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Correction devoir maison n°8 

 

Exercice 1 

1) cos � � 0  a pour solution sur le cercle trigonométrique : � � 	
 �
�  ; �

��  

2) � est de la forme 
�
�  avec � � sin � et � � 2 � sin �  donc �’ � cos � �� �’ � cos �. 

�’��� � �’� 
 ��’
�� � cos � �2 � sin �� 
 cos � � sin �

�2 � sin ��� � 2 cos �
�2 � sin ��� 

Le dénominateur est strictement positif donc �’��� est du signe de 2 cos �. 

A l’aide de la première question on peut dresser le tableau de variations de � 

 

� 
�  
 �
2  

�
2  � 

Signe de 

� ��� 
 
 0 � 0 
  

Variation 

de � 

0    
!
"   

       

  
1    0 

 

3) Et voici la courbe : 

 
 

Exercice 2 

� est une fonction définie et dérivable sur $
� ; �% 

� est de la forme � � � – � avec � � sin � et donc �’ � cos �. 

�’��� � �’ � � � �’ 
 �’ � 2 cos � � sin � – cos � � cos � �2 sin � 
 1� 

Le signe de cos � est étudié à l’exercice précédent. 

On étudie ensuite le signe de 2 sin � 
 1 : pour cela, on résout l’inéquation 2 sin � 
 1 � 0 

Cela revient à résoudre sin � � !
� 

D’après le cercle trigonométrique, on a � � 	�
'  ; (�

' � 

On dresse ensuite le tableau de signe de �’��� puis de variations de � 

 

� 
�  
 �
2  

�
6  

�
2  

5�
6   � 

Signe de cos �  
 0 �  � 0 
  
  

Signe de 2 sin � 
 1  
  
 0 �  � 0 
  

Signe de � ���  � 0 
 0 � 0 
 0 �  

Variations de � 

  2    0    0 

           

0    
 1
4    
 1

4   
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Et voici la courbe : 

 
 

Exercice 3 

1) , est le centre du triangle équilatéral -./ donc , est le centre de gravité du triangle -./ et il est 

situé aux  
�
" de la médiane 0-12, où 1 est le milieu de 0./2. On sait que ,- � � � �

" -1 donc -1 � "
� �. 

Le triangle -.1 est donc un triangle rectangle tel que -. � 3 (en notant 3 la longueur du côté du triangle 

équilatéral -./), .1 � 4
� et -1 � "

� �. 

En utilisant le théorème de Pythagore, on trouve : 54
�6

�
� 5"

� �6
�

� 3�  d’où 3� � !
" �� et comme tout est 

positif : 3 � √"
" �  

2) 8,-99999:; ,.99999:; � ��
"   �2��  car dans un triangle équilatéral, les angles au centre sont des angles de 

��
" . 

8,-99999:; ,/99999:; � 
 ��
"  �2�� . 

8<:; ,.99999:; � 8<:; ,-99999:; � 8,-99999:; ,.99999:; �2�� d’après la relation de Chasles, donc 8<:; ,.99999:; � � � ��
"  �2��  

Et de même, 8<:; ,/99999:; � � 
 ��
"   �2��  

3) Le centre du triangle équilatéral -./ est équidistant des trois sommets du triangle donc 

,- � ,. � ,/ � =. 

On en déduit les coordonnées polaires de . et / : . 5=; � � ��
" 6   et / 5=; � 
 ��

" 6  

4) Pour les coordonnées cartésiennes de -, . et /, on utilise les formules du cours : 

-�= cos � ; = sin ��    ;  . 5= cos 5� � ��
" 6 ; = sin 5� � ��

" 6 6    ;  / 5= cos 5� 
 ��
" 6 ; = sin 5� 
 ��

" 6 6  

5) , est également le centre de gravité du triangle -./ donc il est l’isobarycentre de -, . et /. 

Autrement dit ,-99999: � ,.99999: � ,/99999: � 09: . 

6) On écrit cette égalité à l’aide des coordonnées, d’abord les abscisses puis les ordonnée pour 

obtenir : 

cos��� � cos ?� � 2�
3 A � cos ?� 
 2�

3 A � 0    ��   sin��� � sin ?� � 2�
3 A � sin ?� 
 2�

3 A � 0  
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